

巴士上开Livehouse,边看景边听歌

长沙“音乐巴士”12月20日上线,集社交演艺观光于一体,玩出城市文旅新体验



扫码看视频

当城市观光遇上音乐live现场,会碰撞出怎样的火花?12月20日,长沙湘江观光巴士联合響Livehouse创新推出的“音乐巴士”主题移动空间即将开唱,为广大市民游客带来沉浸式城市文旅新体验。12月16日,记者来到双层湘江观光巴士,率先体验集社交、演艺、观光于一体的流动音乐现场。

■文/图

三湘都市报全媒体记者
王翊玮 视频/朱帅铭



长沙“音乐巴士”的外形和内景。

主题设置:空间氛围让音乐更沉浸

“音乐巴士”外观极具辨识度。车身以鲜明的麦克风、吉他等视觉元素呈现音乐亮点,外侧环绕的发光灯饰条点亮“響LIVEHOUSE音乐巴士”专属标识,灯光流转间尽显音乐动感。

记者走进“音乐巴士”一层社交体验区,文艺氛围即刻拉满。唱片、专辑装饰错落陈列,暖光灯条营造音乐氛围感,搭配mini吧台的休闲布置,“音乐巴士”一层成为城市漫游中的移动社交体验角。拾阶而上,二层全景live区则是核心演艺空间——歌手、乐手前排现场弹唱,专业音响打造环绕声场。观众落座车厢内,伴随城市夜景缓缓移动,沉浸式享受现场演出的魅力瞬间。

在二层全景live区演出间隙,记者采访了正在欣赏江景的市民李女士:“上到二层我特意找了个靠窗的位置,歌手弹唱的民谣一出来,专业音响的环绕感特别强,声音不吵但特别有感染力。刚才巴士路过湘江大桥时,江面上的灯光跟着音乐节奏晃,我一边看夜景一边听歌,感觉整个人都‘沉’进去了。相比固定的livehouse多了份流动的浪漫,这种‘坐着巴士追音乐’的感觉,真是第一次体验到!”她还透露,已经在“湘江观光巴士”小程序上约了周末的场次,打算带

家人再感受一次“移动的音乐浪漫”。

现场演艺:互动玩法让体验更鲜活

除了移动演艺,“音乐巴士”还设置了猜歌名、歌曲接龙等趣味互动环节。市民、游客在欣赏沿途夜景、观看现场演出的同时,还可参与游戏赢取限量礼品。从城市地标到江景夜色,从live弹唱到趣味社交,“音乐巴士”带来的移动观光+现场音乐的跨界体验,将为湘江观光巴士这一城市文旅休闲场景赋予更多意义。

据悉,“音乐巴士”将于12月20日晚19点开始首演,目前拟定一周三趟,每周五、六、日晚19时定时开唱。“音乐巴士”将采用无固定座位观演形式,前排观赏座位先到先得。后续根据运营情况如有调整,运营方将及时发布信息,市民、游客可通过“湘江观光巴士”微信小程序获取演出信息、预约体验,一键解锁“坐着巴士听live”的城市漫游新方式。

从“喜剧巴士”“足球巴士”到“音乐巴士”的即将上线,长沙城发文旅集团旗下岳麓山旅游文化开发有限公司运营的湘江观光巴士,结合不同主题不断探索城市文旅新业态。未来,还将继续联动更多本土化IP,探索更多跨界可能,让移动的巴士成为承载城市记忆、传递文化温度的潮流载体。

牛!30秒跳绳212次

10岁长沙“跳跳娃”拿下全国冠军

近日,浙江绍兴上虞体育中心,灯光聚焦在赛场中央,10岁的黄思行身着红色运动服,额前碎发被汗水浸湿,双手紧握跳绳两端。随着裁判一声哨响,银色绳影如闪电般翻飞,脚下的防滑垫传来轻快的嗒嗒声。

当30秒单摇跳计时器定格,黄思行的成绩让全场沸腾——212次。这个来自望城区长郡月亮岛学校的少年,斩获了30秒单摇跳锦标组U11组金牌,也在3分钟单摇跳中稳夺银牌,成为本届全国跳绳锦标赛中,两个高难度计数项目均跻身前列的最小参赛者,锁定2026年亚洲跳绳锦标赛国家队选拔资格。

12月16日,三湘都市报记者采访了黄思行的教练,长郡月亮岛学校艺体中心副主任、小学部体育教研组长李傲。

3年逆袭,从“挣扎及格线”跳成全国冠军

谁能想到,站在全国领奖台上的冠军,3年前的黄思行还是个“拿起跳绳还会被绊倒”的不及格学生。“第一次听说黄思行,是从他启蒙老师那里,说这孩子跳绳成绩不达标,家里急得不行。”李傲回忆道。

“家长每天带着他训练,从最基础的摇绳、起跳练起,慢慢帮他树立信心。”李傲告诉记者,黄思行身上有着长沙人特有的“霸蛮”劲头,“训练时会因为跳不好哭鼻子,情绪低落,但擦干眼泪还是会坚持,甚至自己琢磨着绑沙包在手脚上增加重量,循序渐进提升力量”。

校园里浓厚的跳绳氛围,成为黄思行成长的沃土。“体育课上的比拼,让他慢慢从感兴趣变成有信心,再到突破自己。”李傲说,黄思行的跳绳每天都装在书包里,一有空闲就练,课间会教同学怎么跳得更快,同学们看他的眼神都带着仰慕。

从单纯追求速度,到主动挑战花样跳绳,黄思行的成长不止于成绩。“他对侧手翻、空翻等高难度跳绳动作特别感兴趣,摔了无数次还是要学。”李傲坦言,训练中黄思行偶尔也会因为反复失误情绪崩溃,“我告诉他,竞技体育就是不断挑战自己,他安静下来观察其他同学的动作,再一点点调整,最后成功的时候,那种发自内心的快乐,特别打动人”。

逐梦更大舞台,进入国家队后备人才名单

此次全国跳绳锦标赛作为国内最高水平的A类赛事,吸引了全国24个省区市的1600名运动员同场竞技。黄思行参加的锦标组汇聚了多支拥有世界冠军的强队,竞争异常激烈。“赛前他确实有压力,给自己定了目标,跳的时候断绳次数多了,就偷偷掉眼泪。”李傲说,但这个10岁的孩子有着超乎年龄的沉稳,“他会调整节奏,换适合自己的动作,把压力变成动力”。

一金一银的成绩对于黄思行和教练李傲来说既是惊喜,也在意料之中。“我们心里有底,他在区里比赛一分钟能跳400多次,打破过长沙市运动会的纪录,但全国顶尖高手多,我们只希望他突破自己。”李傲表示,最让她感动的不是奖牌,而是孩子的成长,“孩子性格原本不够自信,现在大方开朗,遇事懂得沉稳观察,跟同学交流也越来越多”。

如今,即将备战亚洲跳绳锦标赛选拔的黄思行,已经进入国家队后备人才名单。“我想在亚洲赛场上为国争光,也想一直跳下去,跳绳让我开心。”黄思行稚嫩但坚定的话语也让李傲感动。“他让我看到,热爱与坚持的力量有多强大,每个孩子都能在自己喜欢的领域发光发热。”李傲说。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 高煜棋